
 四日市版コミュニティスクール報告書（令和２年度総括） 

 

四日市市立笹川小学校  

 

                    校長 奧山 充人   

             

 

１ コミュニティスクール（運営協議会）のねらい 

 本校は、笹川東小学校と笹川西小学校が統合し、昨年度４月に四日市市立笹

川小学校として開校しました。本年度、四日市版コミュニティースクールの指

定を受け、「笹川小学校運営協議会」が発足しました。 

 地域・保護者のみなさんと学校づくりビジョンを共有し、学校教育目標「笹

川に学び、笹川を愛し、笹川とともに歩む子どもの育成」を目指して、学校・

家庭・地域が一体となって子どもたちを育む「地域とともにある学校」づくり

を進めていきます。 

 

２ コミュニティスクール（運営協議会）の実践について 

（1）教育活動の実践事例 

 ・門松づくり（笹五会） 

  地域の老人会である笹五会の方にお世話になり、校門に門松を設置してい

ただきました。代表の川北さんからは、１年生の子どもたちに門松の由来に

ついてお話をしていただきました。外国籍児童が多い本校では、日本文化に

触れるよい機会となりました。お礼に１年生から、「お正月」の歌をみんなで

歌いました。 

 ・焼き芋（おやじ倶楽部） 

  おやじ倶楽部の伊藤さんに、畑を耕してもらったり、畝を作ってもらった

りするなど、お手伝いをいただきました。秋には、１年生が収穫したさつま

いもを石焼き芋にしていただきました。子どもたちは、みんなで協力してさ

つまいもを収穫することの大切さや地域の方とのふれあいを楽しむことがで

きました。 

 ・地域の方からお話を聞く会 

  ４年生では、地域の方をゲストティ

ーチャーとしてお招きして、社会の授

業で学習した「４９水害」や「伊勢湾

台風」について、当時の様子のお話を

聞かせていただきました。実際に経験

した内容をお聞きすることができ、教

科書やインターネットだけでは、知る

ことができない貴重な話を伺うことが

できました。 
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＜地域の方からお話を聞く会＞ 



 ・みまもりボランティア 

  笹川こどもみまもりたいの方が、学校

と PTA と連携して、子どもたちの登下校

時の安全を見守っていただいています。

危険な交差点等に立っていただき、子ど

もたちが安全に登下校できるようご協力

いただいています。 

 ・小中合同学校運営協議会の開催 

  本年度から中学校区でコミュニティスクールの指定を受けたことにより、 

年２回、小中合同で学校運営協議会を開催しました。小学校・中学校の子ど 

もたちの様子や教育活動を共有することができ、中学校区としての課題等に 

ついても話し合うことができました。 

 

（2）コミュニティスクール（運営協議会）の取組による効果 

 笹川地区は地域行事も盛んに行われており、統合前から笹川こどもみまもり

たいの方には、子どもたちの登下校の安全を見守っていただいてきました。本

年度からコミュニティスクールの指定を受け、コロナ禍で十分な活動はできま

せんでしたが、運営委員の方の協力を得て、「地域の方のお話を聞く会」など、

新しい取り組みを実施することができました。 

学校教育活動児童アンケート「地域の人にお世話になっていることを知って

いますか。」は、肯定的な回答が９２％と高い割合となっています。「自分から

すすんであいさつができましたか。」は、肯定

的な回答が８２％と低い評価となっています。

しかし、運営委員の方からは、「以前よりあい

さつができる子が多くなってきた」とご意見

もいただきました。 

子どもたちが、地域の方に温かく見守られ

ていること、より良く成長をしてほしいと期

待されていることを感じることができました。 

 

３ 今後に向けて 

 学校運営協議会では、授業参観や学校評価アンケートの結果、地域での子ど

もたちの様子から、学校教育活動に対する様々なご意見をいただくことができ

ました。今後も学校だよりやホームページ等を活用しながら、コミュニティス

クールの取組が、地域や家庭に広く理解されていくよう情報発信をしていきま

す。 

今後、学校運営協議会において学校教育方針を共有し、学校と地域・保護者

との結びつきを強くできるよう、地域人材・地域教材を開拓していきたいと思

います。

＜小中合同開催：学校運営協議会＞ 

＜笹川こどもみまもりたい＞ 



  令和２年度四日市版コミュニティスクール活動報告 
 
                        四日市市立笹川小学校    
                       
                       委員長  佐々木 利昌    
 
                       校 長  奥山 充人     
 

 

 

月 協議会の開催 活 動 内 容 
４   

５ 
 

第１回学校運営協議会 
 

○新型コロナウイルス感染拡大防止のため、書面
決議により学校づくりビジョン承認、委員委嘱 

６ 
 
 

・６日（土）法面作業 

７ 
 

第２回学校運営協議会 
 

○１日（水）授業参観 
・７日（火）８日（水） 授業公開（自由参観） 

８   
９   

10 

 
第３回学校運営協議会 

（小中合同） 
 

 
○６日（火）授業参観 笹川小学校で開催 
・１７日（土）ＰＴＡ校地整備 
・２０日（火）除草作業 
・３１日（土）運動会 
 

11 

 
第４回学校運営協議会 

（小中合同） 
 

○９日（月）授業参観 西笹川中学校で開催 
・１０（火）焼き芋 

12 
 
 
 

・１日（火）地域の方からお話を聞く会 
・５日（土）花植え 
・１１日（金）門松立て 
・２１日（月）防災倉庫見学 

１   

２ 
 

第５回学校運営協議会 
 

○４日（木）授業参観、学校関係者評価 

３   

通年 笹川こどもみまもりたい（登校指導） 
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